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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Familien-, Jugend-, Sport- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Kiedrich vom 04.09.2019 im Sitzungssaal des Rathauses 
 
 
Sitzungsbeginn: 18.00 Uhr Sitzungsende: 18.22 Uhr 
 

 
Anwesende 
Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses: 
 
Herr Jürgen Scholz    Vorsitzender 
Frau Gabriele Amann-Ille   1. stellv. Vorsitzende 
Frau Beate Schmidt 
Frau Bettina Nußbaum 
Herr Frank Nußbaum für Herrn Tobias Ibel 
Herr Werner Koch für Herrn Andreas Zorn 
 
 
Entschuldigt: 
Frau Anne Linke-Diefenbach 
Herr Tobias Ibel 
Herr Andreas Zorn 
 
 
 
Anwesend für die Gemeindevertretung: 
./. 
 
 
 
Anwesend für den Gemeindevorstand: 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher 
Herr Beigeordneter Walter Steinebach 
Herr Beigeordneter Rüdiger Wolf 
Herr Beigeordneter Josef H. Bibo 
Frau Beigeordnete Elke Picard-Maureau 
 
 
Entschuldigt: 
Herr Erster Beigeordneter Hubertus Haras 
Herr Beigeordneter Walter Ruhl 
 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, eröffnet 
die Sitzung und begrüßt die anwesenden Gremienmitglieder. Danach stellt er die Beschlussfähigkeit 
fest. Er stellt weiterhin fest, dass die Einladung form- und fristgemäß erfolgt ist. Anträge zur Änderung 
der Tagesordnung werden auf Nachfrage nicht gestellt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung weist der Vorsitzende auf die Möglichkeit der Fragestellung zu 
aktuellen Themen hin. Da keine Zuhörer anwesend sind, erfolgt der Sitzungsablauf gemäß 
Tagesordnung. 
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TOP 1 Wahl einer/eines stellv. Schriftführerin/s 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert den Wahlvorschlag, Frau Linda Osterberg zur 
stellvertretenden Schriftführerin zu wählen. 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, fragt 
sodann, ob es weitere Vorschläge oder Einwendungen gibt. Dies ist nicht der Fall. 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, lässt sodann über den 
Wahlvorschlag abstimmen. 
 
Beschluss: 
 
Der Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschuss wählt 
 

 Frau Linda Osterberg zur stellvertretenden Schriftführerin 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen 
 
 
 
TOP 2 Ehrenordnung der Gemeinde Kiedrich 
 
Herr Bürgermeister Winfried Steinmacher erläutert die Ehrenordnung der Gemeinde Kiedrich. Der 
Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses bittet um Wortmeldungen. 
 
Herr Frank Nußbaum schlägt für die SPD-Fraktion folgende Änderungen vor: 
 

- Streichung des § 3 Abs.1 Unterabsatz 2 
 

- Änderung der Bezeichnung Empfänger in Preisträgerinnen und Preisträger in § 3 Abs. 3 
 

- Streichung des § 4 Abs. 2 Punkt 3 
 

- Aus § 4 Abs. 2 Punkt 4 wird Punkt 3 
 

- Änderung der Bezeichnung Personen in Sportlerinnen und Sportler im neuen § 4 Abs. 2 Punkt 
3 
 

- Aus § 4 Abs. 2 Punkt 5 wird Punkt 4 
 

- Streichung des letzten Satzes in § 4 Abs. 5 Punkt 2 
 

- Änderung der Bezeichnung Jugendliche in Sportlerinnen und Sportler in § 4 Abs. 5 Punkt 3 
 

- Neu einzufügen ist § 4 Abs. 5 Punkt 5 mit dem Wortlaut:  
Trainerinnen und Trainer und Mannschaftsbetreuerinnen und Mannschaftsbetreuer erhalten 
eine Urkunde und ein Weinpräsent. 

 
Frau Gabriele Amann-Ille beantragt für die CDU-Fraktion die Abkürzung Trainer/innen als 
Trainerinnen und Trainer auszuschreiben. 
  
Herr Werner Koch äußert, dass er die Vorschläge für die CDU-Fraktion mitträgt. 
 
 
Die Mitglieder des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses stimmten der Ehrenordnung der 
Gemeinde Kiedrich mit den Änderungen zu.  
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig beschlossen. 
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TOP 3 Verschiedenes 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 
 
Der Vorsitzende des Familien-, Jugend-, Sport- und Sozialausschusses, Herr Jürgen Scholz, bedankt 
sich für die Teilnahme an der Sitzung und schließt diese um 18:22 Uhr. 
 
 
 
                       gez.             gez. 
               (Jürgen Scholz)      (Diana Smith) 
Vorsitzender des Familien-, Jugend-,     Schriftführerin 
      Sport- und Sozialausschusses 


